

Труд под этим названием был опубликован 20 лет назад, точнее, в октябре 1992 г., вечным Генеральным секретарем Трудовой партии Кореи **Ким Чен Иром**

То было время, когда в ряде стран потерпел поражение социализм и дело мирового социализма оказалось в водовороте серьезного кризиса и срыва. Партиям бывших соцстран пришлось утратить сохранявшееся до этого десятилетия свое руководящее положение испить горькую чашу от роспуски партий.



*Партия вооруженная идеями Чучхе - непобедима!*

Империалисты и другие враги социализма, с пеной у рта твердя о «конце социализма» и «триумфе капитализма», лезли из кожи вон, чтобы стереть с лица земли социализм.

Перед революционными партиями, прогрессивными народами мира во весь рост встала задача: защищать, отстаивать дело социализма и развивать его на новой основе.

В тот самый исторический период лидер КНДР **Ким Чен Ир** проницательно вник в суть дела: прогресс дела социализма зависит от целого ряда проблем – как построить партию, направляющую это дело, как повысить ее руководящую роль. И он опубликовал свою статью **«Об основных вопросах строительства революционной партии»**

В ней говорится: революционные партии, считав Пхеньянскую декларацию (она была принята в апреле 1992 г. с подписями 70 политических партий, стремящихся к социализму) общей боевой программой, встают на борьбу за социализм; в это самое время исключительно важное значение приобретает правильное обобщение исторического опыта и уроков партийного строительства. Первоочередное внимание автора было обращено на освещение исторического урока строительства правящей партии при социализме.

В статье автор пишет: в некоторых странах социализма рухнули правящие партии и начался процесс реставрации капитализма; с точки зрения общего течения истории этот факт можно считать явлением временным, своего рода отклонением от нормальной колеи. Он со всей ясностью отметил, что причиной крушения правящей партии при социализме является неслаженность партийного строительства, партийной деятельности.

Отсутствие прочной идейно-организационной основы партии и крепкой ее базы в массах, что является самым важным вопросом в строительстве партии рабочего класса и ее деятельности, отказ от революционных принципов строительства партии рабочего класса, отсутствие принципа чучхе в партийном строительстве и партийной деятельности – вот что стало основной причиной крушения правящих партий в ряде соцстран. Далее он продолжает: исторический урок крушения правящих партий и

социалистического строя в ряде социалистических стран показывает, что для доведения дела социализма до победного конца нужно сохранять полную чистоту социалистических идей и правильно решить проблему преемственности руководства, а для этого укреплять партию.

В своем труде автор осветил основные принципы строительства революционной партии.

Речь идет обо всех его проблемах и путях, как-то: разработка и развитие революционными партиями правильной руководящей идеологии с самостоятельных и творческих позиций, превращение партии в массовую партию трудового народа, надежное обеспечение внутри партии принципа единых идей и единого руководства, укрепление единства и сплоченности рядов партии, укрепление партии на базе, главным образом, идей.

Автор труда выяснил важность и значение укрепления международной сплоченности и солидарности революционных партий, борьбы за отстаивание самостоятельности и сплочение всех народов. В своей работе он отметил:

**«Народы мира, выступающие в защиту самостоятельности, соединяйтесь!»**

– вот что общий лозунг для всех народов современного мира. В частности, он подчеркнул, что международная сплоченность и солидарность революционных партий может быть по-настоящему революционной, когда она зиждется на социалистических идеалах и самостоятельности.

Названный его труд – это программное руководство к действию, давшее четкие и научно обоснованные ответы на целый ряд проблем строительства и деятельности революционной партии, это неизменное и бессмертное идеологическое знамя для революционных партий и народов мира в борьбе за возрождение и укрепление социалистического движения, за осуществление самостоятельности во всех странах нашей планеты.

Как только опубликовалась его работа, революционные партии мира восприняли ее как «учебник о строительстве революционной партии в эпоху самостоятельности», как «маяк, ярко освещающий мировому социалистическому движению путь вперед», начали прилагать свои активные усилия для воплощения ее духа на практике партийного строительства, партийной деятельности.

В глобальном масштабе широко проводились научно-теоретические конференции, симпозиумы, семинары, занятия по изучению этого труда. Многие партии определили этот труд как документ для обязательного чтения своими членами и, руководствуясь им, динамично развернули партийное строительство, партийную деятельность.

Лидеры коммунистических и рабочих партий, деятели политических и общественных кругов во многих странах мира говорили: труд **Ким Чен Ира «Об основных вопросах строительства революционной партии»**

научно обоснованно выяснил основные принципы строительства революционной партии рабочего класса и дал ведущим революции партиям и народам неизменное руководство к действию в партийном строительстве и возможность революционным партиям, имея могучее идеологическое оружие для срыва вылазок империалистов и других реакционеров, защищать дело социализма и могучей поступью продвигаться вперед к его торжеству.

Программное руководство к действию, намеченное **Ким Чен Иром**, имеет вечную жизненную силу. Оно было, есть и будет огромным вдохновением для революционеров, всех прогрессивных народов мира в деле защиты, отстаивания и продвижения вперед дела самостоятельности народных масс, дела социализма.